

Runciman recibe de Inglaterra una expedición de caretas antigás

¡Proletarios de todos los países, uníos!

AVANCE

DIARIO DE LA REVOLUCIÓN

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.U.I.)

Madrid, viernes 2 de septiembre de 1938 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Número 88 (1.864)

El Gobierno de Londres invita a Polonia a sume sus fuerzas al bloque de Estados defensores de la paz

La población checa de las regiones fronterizas con Alemania, en situación de alarma

Praga, 1 (10 n.).—Lord Runciman se ha entrevistado esta mañana con el presidente de la República checoslovaca señor Beneš.—Fabra.

LA MISIÓN RUNCIMAN RECIBE CARETAS ANTIGÁS ENVIADAS DESDE LONDRES

Praga, 1 (10 n.).—La misión Runciman recibió ayer de Londres una caja que contenía caretas antigás del último modelo empleado en Inglaterra.—Fabra.

HEINLEIN EN BERCHSTEGADEN

Praga, 1 (10 n.).—El jefe del partido nazi de los sudetes Heinlein, ha marchado esta mañana a Berchtesgaden, residencia del dictador alemán.—Fabra.



Praga, 1 (10 n.).—Esta mañana se ha reunido la Comisión política del partido checo para discutir las nuevas proposiciones entregadas anteayer al diputado de dicho partido, Kundt. Por otra parte, el Consejo Nacional checoslovaco y las organizaciones checas de protección de la región fronteriza han lanzado un llamamiento invitando a la población a conservar su sangre fría en todo momento.—Fabra.

EL PROBLEMA DEL ABASTECIMIENTO

NECESITA EL CONCURSO DE TODO EL PUEBLO PARA MEJORARLO

El problema de abastos es un problema de guerra, como todo problema de guerra tiene las dificultades de una situación anormal. Sin embargo, esto no significa que no tenga solución. Durante la guerra nos hemos acostumbrado a saber afrontar con decisión problemas mucho más profundos, que parecían insolubles. No se nos escapa que no nos queda...

Declaración del Comité Central del Partido Comunista checo

"El pueblo checo no se doblegará ante el agresor fascista, ni ante los agentes de su célebre plan de ataque"

El pueblo checo está inquieto por la intrusión de algunas grandes potencias en los asuntos interiores de Checoslovaquia, tomando medidas capaces de perjudicar gravemente la soberanía y la integridad de la República.

El pueblo checo quiere la paz. Rechaza la afirmación de que la paz europea está amenazada por la inflexibilidad de Checoslovaquia en el problema de las nacionalidades. La paz no está amenazada en Europa por el problema de las nacionalidades en Checoslovaquia, sino por los agresores fascistas y por su plan de dominación sobre Checoslovaquia, la cuenca del Danubio y los Balcanes.

¡Que todos los que pretenden trabajar en interés de la paz dando consejos a Checoslovaquia y ejerciendo una presión sobre ella, vayan a ejercer esta presión en donde el peligro es verdaderamente grave, en la residencia guerrera de los agresores fascistas!

La nación checa y eslovaca resolverán ellas mismas el problema de sus relaciones con las otras nacionalidades y sabrán responder a sus legítimas reivindicaciones de orden lingüístico, cultural, económico y social de estas nacionalidades y se preocuparán de la mejor manera posible de facilitar una vida común y relaciones amistosas.

Aceptar las reivindicaciones contenidas en el memorándum de Heinlein supondría pasar a la República, reconocer la dominación del duro fascismo alemán sobre Checoslovaquia y el pueblo checo, que el 21 de mayo no se dejó intimidar por las amenazas descaradas de guerra, tampoco se doblegará ante las medidas que en la actual situación sólo podrían ayudar al agresor fascista y a los agentes de su célebre plan de ataque. Checoslovaquia es un Estado independiente, y sólo el pueblo checo, que el 21 de mayo no se dejó intimidar por las amenazas descaradas de guerra, tampoco se doblegará ante las medidas que en la actual situación sólo podrían ayudar al agresor fascista y a los agentes de su célebre plan de ataque. Checoslovaquia es un Estado independiente, y sólo el pueblo checo, que el 21 de mayo no se dejó intimidar por las amenazas...

EN DEFENSA DE LA JORNADA DE CUARENTA HORAS

El camarada Dúrclos pronuncia un discurso

París, 1 (12 n.).—La reunión celebrada anoche por el Partido Comunista, el camarada Dúrclos pronunció un discurso condenando las acusaciones contra los obreros de olvidar las necesidades de la dema nacional, y haciendo una violenta crítica de los decretos gubernamentales, que calificó de ilegales. Terminó afirmando que el Partido Comunista pedirá al Gobierno la convocatoria de la Cámara.—Fabra.

HOY HACE DOS AÑOS FUE ASESINADO FEDERICO GARCIA LORCA



El día 19 de agosto de 1936, hace dos años hoy, cayó asesinado Federico García Lorca. ¿Cuál fue, a los ojos de los traidores, su delito? García Lorca no estaba adscrito a ningún partido político. Era, sí, un corazón sano, lleno de resonancias populares. Comprendía a su pueblo; lo amaba. He aquí su único delito.

El embajador del Japon y el camarada Litvinof llegan a un acuerdo inmediato

Tokio, 1 (10 n.).—En los Círculos generalmente bien informados se declara que en la entrevista celebrada ayer por el embajador del Japon en Moscú y Litvinof se ha llegado a un acuerdo en lo que se refiere a la comisión encargada de delimitar la frontera de Chiang-Ku-Fung.

En breve se nombrará una comisión encargada de delimitar la frontera de Chiang-Ku-Fung.

ITALIA



—¿Un cuello postizo? De ninguna manera... Nada de prendas obscenas en mi territorio! (Dib. de Monier en "L'Oeuvre".)

¡FALTAN MUNICIONES!

Por ILYA EHRENBURG

En el mismo centro de Barcelona, en la plaza de Cataluña, hay una terraza. El 19 de julio de 1938, los obreros trepaban a ella para dar el asalto al Hotel Colón. Bajo los árboles hay altas silindros, y para sentarse en ellas hay que pagar diez céntimos. Todo alrededor, ruinas. Pero una vieja continúa regularmente cobrando los diez céntimos y distribuyendo los billetes. ¿Qué se puede comprar hoy con diez céntimos? En la plaza hay también palomas. Algunos viejos les llevan miguitas de pan, ración de pájaro excomulgada a la exigua ración humana. Las bombas llueven sobre Barcelona.

UN "TANTO" PARA LA GLORIOSA



6 AVIONES ITALOGERMANOS DERRIBADOS EN EL EBRO Y EXTREMADURA

Los aparatos republicanos causan enormes pérdidas a una caravana de fuerzas moras, incendiando varios camiones y remolques

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional:

"EJERCITO DE TIERRA.—La actividad de las armas de tierra registradas en los distintos frentes carece de importancia.

—En la tarde de ayer, nuestros aviones de bombardeo ligero atacaron a una caravana de camiones, con fuerzas moras, en el camino de Albelada a Algeciras, efectuando una primera pasada a cincuenta metros, y repitiendo el ametrallamiento cuatro veces, a ras de tierra. Lograron incendiar varios camiones y remolques, incendiando el enemigo enorme cantidad de bajas.

En la zona del Ebro, aparatos propios de bombardeo fueron atacados por 20 cazas Fiat y una patrulla de Messerschmidt. Los aviones republicanos rechazaron el ataque, regresando sin novedad. Los cazas que les daban escolta combatióronlos con los aviones extranjeros, derribando tres Messerschmidt: uno que se incendió en la zona enemiga, y dos más que cayeron en la zona 250, al Este de la carretera de Camposolis a Ascó. Nuestros aparatos patrullaron después del combate por el frente, regresando a sus campos sin novedad.

En el frente de Extremadura fué aver destruido por fuerza de armas de tierra un camión Fiat de un grupo de diez que ametrallaba nuestras líneas al Sur de Zarzaquillo. A las 19.30, diez cazas propios que patrullaban un servicio de bombardeo entablaron combate con tres aviones de Fiat y seis aviones de bombardeo. Dos aparatos enemigos fueron derribados 4 kilómetros al Este de Cabeza del Buey, regresando los nuestros sin novedad. Hoy, en combate aéreo, ha sido derribado un caza propio.

recharon el ataque, regresando sin novedad. Los cazas que les daban escolta combatióronlos con los aviones extranjeros, derribando tres Messerschmidt: uno que se incendió en la zona enemiga, y dos más que cayeron en la zona 250, al Este de la carretera de Camposolis a Ascó. Nuestros aparatos patrullaron después del combate por el frente, regresando a sus campos sin novedad.

En el frente de Extremadura fué aver destruido por fuerza de armas de tierra un camión Fiat de un grupo de diez que ametrallaba nuestras líneas al Sur de Zarzaquillo. A las 19.30, diez cazas propios que patrullaban un servicio de bombardeo entablaron combate con tres aviones de Fiat y seis aviones de bombardeo. Dos aparatos enemigos fueron derribados 4 kilómetros al Este de Cabeza del Buey, regresando los nuestros sin novedad. Hoy, en combate aéreo, ha sido derribado un caza propio.

Agresión a otro mercante inglés

La Aviación invasora bombardea un tren hospital

RETAGUARDIA.—A las diez y treinta de ayer, cinco trimotores italianos agresieron, en el puerto de Aguilas (Murcia), al mercante británico "Icky". Seguidamente bombardearon el pueblo, causando quince muertos y muchos heridos en la población civil.

En la noche pasada, la Aviación extranjera realizó bombardeos sobre varios pueblos de la costa catalana. Al sur de Barcelona, localizaron y agredieron un tren hospital, en el que los explosivos ocasionaron dos muertos y 25 heridos. También en la pasada noche un hidro italiano bombardeó Alicante.

Periodistas del Partido

Mañana, a las seis de la tarde, reanudarán en Los Madrazo, 34, de los periodistas pertenecientes al Partido Comunista que se encuentran en Madrid.

EL 4 DE SEPTIEMBRE HABLARA SANTIAGO CARRILLO

Secretario general de la J. S. U.

ACERCA DE LOS PROBLEMAS DE LA UNIDAD JUVENIL

CHARLA CON DAVID ANTONA GOBERNADOR CIVIL DE CIUDAD REAL

El problema de los refugiados de Extremadura. — Necesidad de intensificar la propaganda

ASI SE AYUDA AL ABASTECIMIENTO DE MADRID

SOLARES ABANDONADOS Y JARDINES CONVERTIDOS EN HUERTAS

MADRID tenía y tiene muchos jardines, grandes cantidades de solares, mucha tierra. Una y otra no rendían—pudiendo rendir—ningún producto. Se les dedicaba para tomar el fresco en las noches de calor o para depositar basuras, con grave perjuicio para la sanidad de la población civil. El vecindario, razonando, dió cuenta de lo que todo esto podía representar el abastecimiento de nuestra capital. Se puso mano a la obra, ha trabajado planes, ha removido tierra, ha hecho, en fin, y eso que este formidable movimiento acaba de iniciarse—que algunos de esos jardines, de esos solares y de esos terrenos surjan frondosas huertas, que ya le han dado a Madrid bastantes toneladas de verduras, frutas y hortalizas.

UNA HUERTA EN OCHO MESES

He aquí una de ellas. Antes fué un solar abandonado de dos o tres fanegas de superficie. Las autoridades municipales de Chamberí—entre ellas el teniente alcalde camarada Huéscar—tomaron cartas en el asunto. Y se encaminó allí un guarda: Eustaquio Acedo.

Pero cuál no sería la sorpresa de las citadas autoridades cuando un día, en una visita de inspección, observaron que el solar estaba limpio de maleza y con surcos que esperaban de un momento a otro la semilla. Acedo había convertido el solar en una huerta. Otro camarada, más fué enviado para que completara la colosa guardia de Acedo: el compañero Saturnino Cuello. Y entre los dos han hecho que en poco más de ocho meses el terreno abandonado para donar, entre otros productos, al S. R. L., a la Guardia de Asalto y a una Casa-Cuna los siguientes frutos: 25 kilos de judías verdes, 411 de acelgas, 200 de nabos, 282 de repollo, 164 de habas, 382 de lechuga, 20 de rulsantes, 155 de coliflor, 35 de calabacines, 140 de tomates, 20 de espinacas, 60 de berenjenas y 7.150 kilos de leña, procedentes de la poda de los árboles que en la huerta hay.

(Continúa en la página 4.)

EL 4 DE SEPTIEMBRE HABLARA SANTIAGO CARRILLO

Secretario general de la J. S. U.

ACERCA DE LOS PROBLEMAS DE LA UNIDAD JUVENIL

CHARLA CON DAVID ANTONA GOBERNADOR CIVIL DE CIUDAD REAL

El problema de los refugiados de Extremadura. — Necesidad de intensificar la propaganda

ASI SE AYUDA AL ABASTECIMIENTO DE MADRID

SOLARES ABANDONADOS Y JARDINES CONVERTIDOS EN HUERTAS

MADRID tenía y tiene muchos jardines, grandes cantidades de solares, mucha tierra. Una y otra no rendían—pudiendo rendir—ningún producto. Se les dedicaba para tomar el fresco en las noches de calor o para depositar basuras, con grave perjuicio para la sanidad de la población civil. El vecindario, razonando, dió cuenta de lo que todo esto podía representar el abastecimiento de nuestra capital. Se puso mano a la obra, ha trabajado planes, ha removido tierra, ha hecho, en fin, y eso que este formidable movimiento acaba de iniciarse—que algunos de esos jardines, de esos solares y de esos terrenos surjan frondosas huertas, que ya le han dado a Madrid bastantes toneladas de verduras, frutas y hortalizas.

UNA HUERTA EN OCHO MESES

He aquí una de ellas. Antes fué un solar abandonado de dos o tres fanegas de superficie. Las autoridades municipales de Chamberí—entre ellas el teniente alcalde camarada Huéscar—tomaron cartas en el asunto. Y se encaminó allí un guarda: Eustaquio Acedo.

Pero cuál no sería la sorpresa de las citadas autoridades cuando un día, en una visita de inspección, observaron que el solar estaba limpio de maleza y con surcos que esperaban de un momento a otro la semilla. Acedo había convertido el solar en una huerta. Otro camarada, más fué enviado para que completara la colosa guardia de Acedo: el compañero Saturnino Cuello. Y entre los dos han hecho que en poco más de ocho meses el terreno abandonado para donar, entre otros productos, al S. R. L., a la Guardia de Asalto y a una Casa-Cuna los siguientes frutos: 25 kilos de judías verdes, 411 de acelgas, 200 de nabos, 282 de repollo, 164 de habas, 382 de lechuga, 20 de rulsantes, 155 de coliflor, 35 de calabacines, 140 de tomates, 20 de espinacas, 60 de berenjenas y 7.150 kilos de leña, procedentes de la poda de los árboles que en la huerta hay.

(Continúa en la página 4.)

UNA ACLARACION CONVICIENTE

En los últimos días de nuestro editorial de ayer se usó una expresión que merecía subsanar. Dando lugar a un debate de la demagogia mundial se obra de las propias democracias, debía decirse del proletariado y de las propias democracias.

HACEN FALTA MUNICIONES

(Viene de la página primera)

Regina Aguila sólo tiene diecisiete años. Es alegre y bonita. No hace mucho tiempo que era modista. Hoy aprende a trabajar ante un banco de mecánico. Sus cinco hermanos están en el frente. Sonriendo, con sonrisa de niña dice Regina:

—Hay que ganar la guerra.

De una de las muchas escuelas para mujeres han sabido ya ciento dieciocho obreras calificadas. Elvira Biego trabajaba en París en la fábrica Citroën. Allí tenía pan en abundancia y no oía las alarmas nocturnas. Volvió a Barcelona para pasar sus jornadas en la fábrica y las veladas en la escuela.

—Qué iba a hacer yo en París siendo española?

Victoria Gutiérrez, veintidós años. Antes estaba empleada en una fábrica de hilados. Hoy trabaja para la defensa nacional. Su marido está en el frente. El padre y el hermano también. Dice mientras trabaja:

—Tienen necesidad de obuses...

Treinta y cuatro muchachas jóvenes. Han pasado tres meses en una escuela técnica y hoy trabajan en un taller de automóviles. Allí se llevan los camiones averiados. Las muchachas desmontan los motores, cambian las piezas. Todos los días salen de allí decenas de camiones hacia Lérida o hacia Tortosa.

Teresa Grulle tiene veintidós años. Su padre es empleado de oficina. Su hermano está en el frente. Me muestra con orgullo sus herramientas:

—También nosotras combatimos.

Estas muchachas se parecen a la población civil. Son como antes bondadosas, vivas y alegres. Saborean su escasa comida como un banquete de fiesta. Compran flores en la Rambla y escriben a los combatientes cartas ardientes, cartas llenas de nostalgia, de ternura y de fe en la victoria. Trabajan serias, incansables.

He sabido que el marido de Felicidad Jiménez encontró la muerte cerca de Tremp. Pero ella no me habla del dolor y se esfuerza por aparecer alegre. Este es el valor de una muchacha de diecinueve años. Es una excelente obrera; en la fábrica todo el mundo está orgulloso de ella.

—Hacen falta muchas municiones.

Su rostro infantil se endurece repentinamente.

La mujer española odiaba la guerra. Tenía un miedo supersticioso a las armas. En la obra de García Lorca "Bodas de sangre", una mujer maldice a todos aquellos que pueden llevar la muerte al hombre:

"Un cuchillo, maldito sea el que lo inventó, ¡malditos sean los fusiles y las pistolas, la más pequeña hoja de acero y el hacha y el horquillo! ¡Maldito sea todo lo que hiere la carne del hombre que se marcha joven hacia el olivar o hacia la viña!"

Todas las noches merodean sobre Barcelona los aviones de bombardeo fascistas. Todas las noches despedazan la carne humana. Hace poco una bomba cayó sobre el cementerio y los huesos de los muertos fueron proyectados por los alrededores. Ayer aún, una bomba paró por la mitad un gran inmueble. Una hora antes había dado allí a luz una mujer. Murió a la vez que su recién nacido. De la ventana cuelga una sábana. Pero no es una bandera blanca. Barcelona no se rinde. En este momento no espere solamente por la Rambla su sonrisa y sus rosas, sino también este rigor, esta austeridad que yo he visto en la cara de la viudita niña.

—Hacen falta muchas municiones.

Teatros y cines

Industria intervenida por el Estado

TEATROS

Ideal.—6,30. Agua, azucarillos y aguardiente. Alma de Dios y La alegría de la huerta (grandioso éxito).
García Lorca.—6. Pido por esa boca (superrevista excepcional).

A las 8,30:

Ascaso.—Malvaloca (hermanos Quintero).
Barra.—Lo que hablan las mujeres (gran éxito).
Comedia.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).
Chueca.—Solter y solo en la vida (enorme éxito de risa).
Malava.—¡Ay, mi Ninol (clamoroso éxito de esta compañía).
Español.—Amor a oscuras y Al y la Humanidad (de Marina Anguilar).
Fuencarral.—El Barbero de Sevilla y Juegos malabares.
Joaquín Hierro.—Las faidas (graciosísima revista).
Lara.—Por un beso de tu boca... (éxito extraordinario).
Lope de Vega.—¡Que más da! (éxito extraordinario).
Maravillas.—Las floronas (magnífica revista).
Martín.—Las ametralladoras (triumfo enorme).
Pardiñas.—El rey que habló (gran éxito).
Pavón.—Tirada en la vida (éxito delirante).
Progreso.—Mujercita mía! (de Paso y Pérez López; gran éxito).

TEATRO DE VARIEDADES

Calderón.—6. gran éxito del nuevo y grandioso espectáculo Radio Variedades Calderón 1940, en el que intervienen Pastora Imperio, Niño Pérez, Sopepe, Carmen Salvador, Mugueta, Petit Hillosteros, Castex, Conchita España, Carmela Díez, Adelita Saavedra, Paqueta Almería, Florita Aparicio, Orquesta Calderón, Mariuja Nerina, Eialo, Conchita Alonso, Ballet Calderón, Baby and Johnson, Manolo el de Badajoz, E. Americano.

Variedades.—4,45 y 7, debut del extraordinario programa: Carmen Flores, Lolita Granados, Encarnita Iglesias, Mari-Paz, Cojo Madrid, Paco Aguilera, Hermanas Brasil, Topote, Las Mari-Sandra, Trio Cortés, Fidelita Cobos, Lea Richards, Rosita Crespo, María Oliva, Lidia Toledano, Paulita Flores, Orquesta Florida.

Zarzuela.—6. extraordinaria función homenaje a María Arias. Programa cumbre: Angelines García, Olimpia Asensal, Gloria Madrid, Paco Mazaco, Paco el Lorquino, Pepita Thamar, Mercedes Sevilla, Luisita Arellano, El Ruisenor Navarro, Briani, Charito España, Abolardini y Zerop, Isabel Camacho, Carmelita Vázquez, Santiago Escudero, Margarit and Francis, Anita Costa, Anita Adamuz, Luisita Espinosa, Hermanns Piquer, Topote, Mugueta, Matilde Vázquez, Pharry Sisters, Ana Mary, Shirley Temple Española, Pastora Imperio, Antonio Pérez, Rafael Arcos, Balder y otros, Rafael Martínez y Orquesta Renacimiento.

CINEMATOGRAFOS

A las 5 y 7 de la tarde:

Astur.—Honrarás a tu madre (en español).
Avenida.—Barreras infranqueables (en español; Paul Muni).
Barceló.—Ruta de héroes (Kate de Naggi).
Bilbao.—Dos y medio (graciosísima).
Capitol.—La alegre divorciada (Ginger Rogers-Fred Astaire).
Doré.—Rivales en Singapoor y El valiente defensor (caballista).
Encomienda.—La novia del gangster (Ginger Rogers) y El Lobo (caballista).
Figaro.—Ojos que matan y ¡Por qué trabajar? (Laurel-Hardy).
Génova.—Candidata a millonaria (Carole Lombard).
Goya.—Crisis mundial (española).
Lalina.—La hija de Drácula (más inhumana y cruel que su padre).
Monumental.—Farsas de la vida y Elisea (el paraíso de los desnudistas).
Padilla.—Romances de estudiantes (magnífica opereta).
Palacio de la Música.—La mundana (por Kay Francis y George Brent).
Royalty.—El ballarina pirata (en colores naturales).
Sufamanc.—Sucedió una noche (Claudette Colbert-Clark Gable).
Teluán.—Dos fuelloros sin bala (Laurel-Hardy).
Tivoli.—Días de sol (Simone Simon).

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 9 noche:

Actualidades.—¡Aquí viene la Armada! (James Cagney).
Calatrava.—Compás de espera (en español; por Richard Barthelmex).
Carretas.—Bajo dos banderas (Claudette Colbert-Ronald Colman).
Gong.—Broadway por dentro (opereta-revista).
Madrid-Paris.—Un vals para ti (brillantísima opereta).

De 5 tarde a 9 noche:

Bellas Artes.—La última avanzada (en español; Gary Grant).
Bresende.—Nuestro culpable (española; por Ricardo Núñez).
Chamberí.—Tóber y disciplina (Ralph Bellamy).
Dos de Mayo.—Los crímenes del museo (en colores naturales).
Elcano.—Marieta la Traviesa (Jeannette MacDonald).
Flor.—La arrojación del cielo (la epopeya de la gloriosa francesa).
Hollywood.—Adán sin Eva.
Metropolitano.—(Única función.) El gran Ziegfeld (en español) y Deuda de honor (caballista).
Olimpia.—Entre esposa y secretaria (en español; Myrna Loy, Jean Harlow, Clark Gable).
Piedad.—El secreto de Ana María (española).
Prenau.—Joaquín Murrleta (Warner Baxter).

CINES CON "FIN DE FIESTA"

De 11 mañana a 9 noche:

Panorama.—María Luisa (alegre opereta), y fin de fiesta por Pilarín Avellan, Finita Odrón, Trio argentino Garden.

De 5 tarde a 9 noche:

Durruti.—Catalina (en español; Franziska Gsell), y fin de fiesta Milady and Falito, Julia Blanco, Bella Amelia.
Proyecciones.—La feria de la vanidad (en español y colores naturales), y fin de fiesta por Mariposilla, Pepita Hillosteros y Luce Rivas (Luce).
Rialto.—La victoria de la (en colores naturales) y fin de fiesta por Lucretia Key, Nina Martín, Furco y los Lobos, Lolita de Málaga.

ASI SE AYUDA AL ABASTECIMIENTO DE MADRID

(Viene de la página primera)

QUEREMOS MEJORAR EL ABASTECIMIENTO DE MADRID

—Todo ha sido—nos dicen los camaradas Acedo y Cortés—por ayudar a Madrid. En nuestra capital hay que incrementar el movimiento que hemos empezado aquí. De cada jardín, de cada solar, de cada trozo de tierra hay que hacer una huerta para mejorar el abastecimiento del Madrid heroico y abnegado. Ahora no son más que necesidades de la lucha, que hay que satisfacer utilizando todos los recursos que tengamos a nuestro alcance. Nosotros queremos dar facilidades a aquellos que quieran seguirnos. Ahí tenemos semillas: tomates, pimientos, lechugas, berenjenas, calabacines, cardos, repollos. Di en la Prensa que los que quieran pueden venir a recogerla. Y estamos dispuestos a enseñarles a plantar, a hacer todo lo que haya que hacer para llegar a formar una huerta, como ésta, o mejor aún.

CON LA MOVILIZACION DE TODO EL PUEBLO

Pero hemos visto otro caso. Frente a las Casas Baratas de Legazpi había unos vertederos de desperdicios de botes viejos. Pues bien, aquel terreno, que mide aproximadamente oatorce fanegas, está ya completamente limpio. Manos de mujeres, de hombres que acababan de cumplir su jornada dura del taller o de la oficina de niños, de viejos encorvados por los años, lo han roturado y hasta han abierto en él seis o siete pozos. La movilización en este sentido, se hace allí con gran entusiasmo. Y el producto lo ha de notar Madrid en un plazo que, seguramente, no excederá de ocho o nueve meses. Frente a las Casas Baratas de Legazpi van a nacer muchas toneladas de verduras, que irán a parar al vecindario madrileño, a los soldados, a los abnegados obreros de la industria de guerra.

TRABAJAMOS FUERTEMENTE UNIDOS

Charlamos con dos camaradas, que han dejado la agenda un momento para hablar con nosotros: Marcelino Martín socialista y Juan Velasco, comunista.

—Estamos—nos dicen—contentísimos. Esto sí que es un verdadero trabajo de unidad. Aquí no tenemos más preocupación que ayudar a las autoridades para que mejoren el suministro de los madrileños. Y bajo esta consigna trabajamos todos. Socialistas, comunistas, anarquistas, republicanos, a la hora de mover la agenda o de sacar cubos de los pozos, no pensamos más que en acelerar nuestra velocidad para que la huerta sea pronto un hecho.

—Mañana mismo—interviene otro compañero que llega hasta el lugar donde charlamos—vamos a constituir mediante una Asamblea de vecinos, la cooperativa que ha de dirigir y administrar la huerta. Y ahora queremos que digas que, la única dificultad que tenemos planteada, es la del agua, cosa que puede zanjarse fácilmente, si el Consejo Municipal autoriza para que de nuevo se le de sujeta al colector que tenemos aquí delante.

El Ayuntamiento y todas las autoridades deben dar facilidades al vecindario para que continúe con el mismo entusiasmo esta movilización que tanto ha de beneficiar al abastecimiento de Madrid.

ALBA COTRINA

Fraternidad entre frente y retaguardia

DONATIVOS DE LOS COMBATIENTES A FÁBRICAS DE GUERRA Y GUARDERIAS

La base de instrucción de la primera División del primer Cuerpo de Ejército, por suscripción entre los combatientes de la misma y cesión de parte de sus suministros, ha hecho un donativo de una ternera a la Guardería Infantil del primer Cuerpo de Ejército; otro de otra ternera para la Guardería Infantil García Quejido; otro de media ternera y ochenta raciones de pan para la fábrica Electrodo, y otro de los mismos productos para la fábrica Dionisio García, que han sido entregados por una Comisión.

NOTAS LOCALES

AL VECINDARIO MADRILEÑO HAY QUE AUTORIZARLE PARA QUE ENTRE LIBREMENTE LEÑA EN MADRID

Hasta el mes de abril próximo pasado—y con arreglo a una proposición presentada en el Consejo Municipal por la minoría comunista, en la que se pedía que el derecho debía ser libre—, la población civil estuvo autorizada para entrar libremente en Madrid toda la leña que quisiera. Luego, como ya decimos, el permiso finalizó. El estiaje—ahora—ha hecho que la mayoría de los vecinos, al carecer de leña, no puedan pasar. Y que en algunos establecimientos tengan que paralizarse por falta de calor determinados servicios. Repetimos que no hay ninguna justificación para que, a estas horas, todavía esté en suspenso una disposición que tan buena acogida había de tener por parte de todos los habitantes de Madrid. No es sólo el estiaje, la sequía, lo que hace preciso que de nuevo cobre actividad la autorización para traer leña de donde la haya. Es el frío, que ya deja sentirse, también lo que exige que la proposición hecha por la minoría comunista vuelva a ponerse en movimiento. Al vecindario hay que darle toda clase de facilidades para que, tanto en la actualidad, por la falta de corriente eléctrica, como en el próximo invierno, no le falte el combustible, sea leña o carbón. Madrid, por su heroísmo, por su abnegación, por su espíritu de sacrificio, es merecedor de todas las facilidades, de que se le solucionen, en la medida de lo posible—y en el caso comentado hay infinitas posibilidades—, cuantos problemas tiendan a mejorar su situación.

UNA TARJETA PARA LA INTRODUCCION DE ALIMENTOS

Parece ser—lo sabemos de fuente autorizada—que va a implantarse una tarjeta para la introducción de víveres en nuestra capital con arreglo a las siguientes normas: En cada tarjeta se fijará el número de la cartilla de abastecimiento. Con ello se tendrá derecho a introducir hasta un kilo por persona, pudiendo repetirse la entrada una vez consumidos los comestibles anteriormente traídos. Los controles fiscalizarán estas operaciones tachando las tarjetas y señalando la fecha de entrada en Madrid y el número de kilos. Según noticias, la repetida tarjeta servirá también para la recepción de paquetes postales o buultos que vengan con alimentos por ferrocarril.

La medida nos parece acertada. Y esperamos que pronto se ponga en vigor.

EL IMPUESTO DE INQUILINATO

La recaudación voluntaria de los recibos correspondientes al tercer trimestre de 1938 ha quedado abierta hasta el 30 de octubre. Desde esta fecha se procederá a la exacción por vía de apremio, sin más notificación ni requerimiento y con un 20 por 100 de recargo. Las oficinas de cobranza son las que siguen: Cervantes, 15 (Centro, Congreso y Universidad); Fernando VI, 8 (Hospicio); Abascoel 5 (Chamberí); Caravaca, 4 (Buenavista, Inclusa y Latina), y Alcalá, 104 (Palacio).

TRIBUNALES

En el día de ayer se han celebrado en los Tribunales Populares y de Urgencia los siguientes juicios: Por delito de robo, contra Emilio Okalla García, siendo condenado a ocho años de internamiento en campo de trabajo; por el delito de venta a precios abusivos, contra Antonio Cruz Gil de la Cruz, que fue absuelto; Santiago Gutiérrez, por el delito de desafección, fue condenado a un año de internamiento en campo de trabajo.

Y UNA PREGUNTA FINAL...

¿Cuándo se va a extremar la vigilancia para que ciertos elementos—saboteadores tal vez—no desistamos los registros del agua, con gran perjuicio para el ciudadano que pasa junto a ellos y para esas frondosas huertas que se están haciendo ahora en los solares y en bastantes jardines de la capital de la República?

Notas y convocatorias

36 Brigada Mixta, 23 División.—Los comisarios y delegados de esta unidad, heridos de guerra, hospitalizados, deben comunicar urgentemente sus señas al Comisariado de las mismas.

Festival.—El C. P. del S. E. I. organiza un festival de clausura de la campaña de ayuda al Ejército de Levante, que tendrá lugar el domingo. Localidades, en dicho Comité y en los restantes de esta entidad.

Ayuda a Levante y propaganda en campo enemigo.—Para dichos fines ha donado la Agrupación Profesional de Médicos Liberales cien pesetas para cada suscripción.

P. S. E. de Cataluña.—Mañana saldrá el número 7 de "Tribuna".

Clases para analfabetos.—El 15 del corriente se inauguran en la Comarcal de Chamartín del S. E. I. (Garibaldi, 21) unas clases gratuitas para analfabetos, en las que pueden inscribirse los mayores de catorce años.

Antes Gráficas.—Mañana, a las seis y media de la tarde, reunión en Zurbano, 5 y 7, de Comités de Inocación, Comités de Grupos de O. S. E. y directivos.

VIDA DEL PARTIDO

Sector Este.—Hoy, a las seis y media de la tarde, reunión de Mujeres del mismo que pertenezcan a la Agrupación de Mujeres Antifascistas.

Radio Norte.—Hoy, a las cinco de la tarde, reunión de Comités y responsables de Sección de Tranvía.